

Теократия или демократия?

краткий конспект одноимённой дискуссии
Библейский дискуссионный клуб, г. Монреаль, Канада
www.cogmtl.net

Сегодня мы решили посвятить нашу дискуссию анализу и сопоставлению двух форм государственного управления: демократии и теократии.

Для чего мы это делаем? Для того, чтобы помочь многим христианам разобраться и понять:

- является ли демократия библейской формой управления государством?
- поддерживает ли Библия какой-то политический строй?
- в чём состоит различие между теократией и демократией?

Данная статья является не политической, а библейской.

Библия о демократии

I. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ТЕРМИНА «ДЕМОКРАТИЯ»

Слово «демократия» - греческого происхождения и состоит из двух слов: «Демос» (народ) + «Кратос» (власть) = народовластие. Таким образом, демократия – это власть народа или народовластие.

Демократический строй – это такой строй, такой уклад общества, в котором вся власть принадлежит народу. Народ решает, что для него лучше; народ решает, что и как делать. Народ является первой и последней инстанцией.

II. ИДЕЙНАЯ ПЛАТФОРМА ДЕМОКРАТИИ:

Идейной платформой демократов, социалистов и коммунистов является Манифест Коммунистической Партии, начинающийся довольно интересными словами: «Призрак ходит по Европе - призрак Коммунизма». Но оставим эту фразу на закуску, а пока что давайте посмотрим на Десять Заповедей Манифеста:

1. Уничтожение частной собственности на землю
2. Прогрессивный подоходный налог
3. Налог на наследство
4. Конфискация имущества
5. Централизация кредита; национализация банков
6. Централизация связи и транспорта
7. Государственная монополия над средствами производства
8. Равная обязательность труда
9. Принудительное распределение населения
10. Бесплатное среднее образование

Давайте проанализируем основные демократические принципы в свете Библии.

III. ПРАКТИЧЕСКОЕ ПРИМЕНЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПРИНЦИПОВ:

1. В демократическом обществе **все решения принимаются человеком**; все решения основаны на **человеческой мудрости**.

Гуманизм является религией такого общества. Говоря о гуманизме, мы употребляем этот термин в его прямом, а не переносном смысле. Немногим сегодня известно, что «Гуманизм» - это религия, официально зарегистрированная в 1933 году. Первым президентом американской ассоциации гуманистов был философ-социалист Джон Дьюи (John Dewey, 1859-1952).

Гуманизм - это религия, исповедующая человека верхом совершенства, венцом творения Природы. Все принципы учения Гуманизма основаны на теории эволюции; Бог отвергается.

2. В демократическом обществе абсолют (то есть абсолютной истиной) считается мнение большинства. Поэтому и существует выборная система.

- На самом деле, если задуматься, в таком обществе большинство определяет моральные принципы. И если большинство проголосует, что Бога нет, то всё общество должно принять это решение как неоспоримый факт.
- А если внимательно присмотреться к демократическому строю, то мы увидим, что на самом деле, ТОЛПОЙ управляет маленькая кучка людей. Она манипулирует мнением «большинства» в угоду себе.

3. В демократическом обществе всё основано на плюрализме (свободе) мнений.

- Это откровенная ложь. Потому, что на самом деле ничье мнение никого не интересует. Мнение каждого определяется решением «большинства», которое, как мы уже отметили, на самом деле является мнением правящей кучки людей.
- Так называемый плюрализм существует лишь для оправдания собственных нечестивых поступков и стиля жизни (гомосексуализм, трансвестизм, порнографию, внебрачный секс, проституцию, оккультизм, аборты и так далее).

Давайте же посмотрим, что говорит о подобном поведении и стиле жизни Господь:

- О гомосексуализме: **Левит 20:13** «Если кто ляжет с мужчиною, как с женщиною, то оба они сделали мерзость: да будут преданы смерти, кровь их на них», **Левит 18:22** «Не ложишься с мужчиною, как с женщиною: это мерзость».
- О трансвестизме: **Второзаконие 22:5** «На женщине не должно быть мужской одежды, и мужчина не должен одеваться в женское платье, ибо мерзок пред Господом Богом твоим всякий делающий сие».
- О внебрачном сексе: **Левит 20:10** «Если кто будет прелюбодействовать с женой замужнею, если кто будет прелюбодействовать с женою ближнего своего, - да будут преданы смерти и прелюбодей и прелюбодейка», **Исход 22:19** «Всякий скотоложник да будет предан смерти». Также в **Числах 5:12-31**
- Об оккультизме: **Исход 22:18** «Ворожеи не оставляй в живых», **Левит 20:27** «Мужчина ли или женщина, если будут они вызывать мертвых или волхвовать, да будут преданы смерти: камнями должно побить их, кровь их на них», **Второзаконие 18:10-12** «Не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою чрез огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это».
- Об абортах (прерывание беременности): **Исход 21:22-25** «Когда дерутся люди, и ударят беременную женщину, и она выкинет, но не будет другого вреда, то взять с виновного пеню, какую наложит на него муж той женщины, и он должен заплатить оную при посредниках; а если

будет вред, то отдай душу за душу, глаз за глаз, зуб за зуб, руку за руку, ногу за ногу, обожжение за обожжение, рану за рану, ушиб за ушиб».

4. Провозглашение равенства (равноправия):

- Покажите мне финансовое равенство? Где оно? Почему существуют разделения на классы? И почему у кого больше денег, тот и «правит балом».
- Равенство мужчин и женщин? – в чём оно выражается? Мужчина и женщина не могут быть равны между собой. Они устроены по-разному, и у каждого из них своя функция и назначение в обществе и в семье.
- Что же касается равенства за счёт экспроприации частной собственности на землю и конфискации имущества, то это явное нарушение Божьего порядка вещей. Господь создал землю для человека, чтобы он жил на ней, наполнял её и обладал ею (**Бытие 1:27-28**). Господь против экспроприации земли и другой частной собственности. В ветхозаветные времена даже царям и принцам запрещалось лишать народ частной собственности на землю: **Иезекииль 46:18** «*Но князь не может брать из наследственного участка народа, вытесняя их из владения их; из своего только владения он может уделять детям своим, чтобы никто из народа Моего не был изгнан из своего владения*».
Также о частной собственности на землю говорится в **Левите 25:10,13,23,28** «*и освятите пятидесятый год и объявите свободу на земле всем жителям ее: да будет это у вас юбилей; и возвратитесь каждый во владение свое, и каждый возвратитесь в свое племя... В юбилейный год возвратитесь каждый во владение свое... Землю не должно продавать навсегда, ибо Моя земля: вы пришельцы и поселенцы у Меня...если же не найдет рука его, сколько нужно возвратит ему, то проданное им останется в руках покупателя до юбилейного года, а в юбилейный год отойдет оно, и он опять вступит во владение свое* ».

5. Свобода совести и вероисповедания:

- На самом деле, это не свобода вероисповедания, а повод для человека освободиться от власти Бога и Закона Божия. Однако, комичность ситуации заключается в том, что освободившись от власти Бога, человек добровольно попадает в рабство демократической системы, которая ему навязывает и диктует стиль поведения, образ мышления и т.д.
- Свобода совести? Покажите мне её. Вы называете свободой совести факт, что "голубые" получили право вступать в законный брак и пропагандировать свой греховный стиль жизни по радио, телевидению, в школах и даже детских садах(!), тогда как не разделяющий их точки зрения человек (в том числе родитель ребёнка, которому в школе или детском саду промывают мозги) не имеет права сказать ни одного слова против? Это вы называете демократией и свободой совести?
- В так называемом демократическом обществе, свобода вероисповедания заключается в том, что Церковь, якобы, отделена от государства. На самом деле государство постоянно навязывает и Церкви, и верующим свои порядки и законы. Во многих демократических странах уже дошло до того, что для проведения общественных мероприятий Церковь должна у местных властей выпрашивать письменное разрешение. Кроме того, местные власти могут запретить Церкви построить здание, как это недавно произошло в Монреале (район Ласалль, церковь "Троица").
- Вообще, о какой свободе на самом деле идёт речь? О свободе правительства делать всё что угодно с твоей жизнью и твоей семьей (воспитание детей, школа, образование, медицина...) Ты полностью зависишь от какого-то дяди, который решает, что для тебя будет лучше. При чём твоё мнение в этом вопросе никого не интересует!

6. Налоги.

Налоги – следствие избранной народом системы (будь то монархия или демократия).

1 Царств 8:11-17 *«И пересказал Самуил все слова Господа народу, просящему у него царя, и сказал: вот какие будут права царя, который будет царствовать над вами: сыновей ваших он возьмет и приставит их к колесницам своим и сделает всадниками своими, и будут они бегать пред колесницами его; и поставит их у себя тысяченачальниками и пятидесятниками, и чтобы они возделывали поля его, и жали хлеб его, и делали ему воинское оружие и колесничный прибор его; и дочерей ваших возьмет, чтоб они составляли масти, варили кушанье и пекли хлебы; и поля ваши и виноградные и масличные сады ваши лучшие возьмет, и отдаст слугам своим; и от посевов ваших и из виноградных садов ваших возьмет десятую часть и отдаст евнухам своим и слугам своим; и рабов ваших и рабынь ваших, и юношей ваших лучших, и ослов ваших возьмет и употребит на свои дела; от мелкого скота вашего возьмет десятую часть, и сами вы будете ему рабами; и восстаете тогда от царя вашего, которого вы избрали себе; и не будет Господь отвечать вам тогда».*

Пророк Самуил предупреждает израильский народ о последствиях установления царской власти. В частности, он говорит о том, что царь начнет взимать с народа налоги. При Божьем правлении человек не облагается социальными налогами, а добровольно жертвует деньги на дело Божье (развитие церкви, помощь нуждающимся и т.д.)

7. Армия.

При демократии армией управляют люди.

При теократии: (1) Бог является Полководцем, Главнокомандующим и Защитником Своего народа – **И. Навин 5:13-15** *«Вождь воинства Господня», Исход 15:3* *«Господь муж брани, Иегова имя Ему».*

(2) Бог дает силы победить врага: **Псалтирь 17:32-38** *«Ибо кто Бог, кроме Господа, и кто защита, кроме Бога нашего? Бог препоясывает меня силою и устрояет мне верный путь; делает ноги мои, как олени, и на высотах моих поставляет меня; научает руки мои брани, и мышцы мои сокрушают медный лук. Ты дал мне щит спасения Твоего, и десница Твоя поддерживает меня, и милость Твоя возвеличивает меня. Ты расширяешь шаг мой подо мною, и не колеблются ноги мои. Я преследую врагов моих и настигаю их, и не возвращаюсь, доколе не истреблю их; поражаю их, и они не могут встать, падают под ноги мои, ибо Ты препоясал меня силою для войны и низложил под ноги мои восставших на меня; Ты обратил ко мне тыл врагов моих, и я истребляю ненавидящих меня: они вопиют, но нет спасающего; ко Господу, - но Он не внемлет им; я рассеваю их, как прах пред лицом ветра, как уличную грязь попираю их».*

(3) Бог учит военному мастерству: **Псалтирь 143:1** *«Благословен Господь, твердыня моя, научающий руки мои битве и персты мои брани».*

Библия о теократии

1. Определение термина «теократия»

Слово «Теократия» - греческого происхождения, состоит из двух корней: «Теос» (Бог) + «Кратос» (власть) = Власть Бога, Божье руководство.

2. Практическое применение теократии:

А. Бог является верховной властью, по законам которой мы живём (будь то, физические, моральные или духовные законы). Наша жизнь зависит от Него, и мы должны Ему подчиняться. После смерти каждый человек даст отчет за то, что он делал при жизни: **2 Коринфянам 5:10** *«ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое».*

Б. Без Божьего закона человек даже и не подозревал бы о своей греховности. Таким образом, Божий Закон (в его широком смысле, а не только 10 заповедей) был дан человеку Богом, чтобы помочь ему понять, что он грешен и нуждается в прощении и примирении с Богом: **Римлянам 3:20** *«...потому*

что делами закона не оправдается пред Ним никакая плоть; ибо законом познаётся грех».

Римлянам 7:7б «Но я не иначе узнал грех, как посредством закона. Ибо я не понимал бы и пожелания, если бы закон не говорил: не пожелай».

В. Установление Теократии

- Человеку невозможно установить теократию на земле, это возможно лишь Богу.
- Однако человек способен принять решение жить в подчинении Богу и Его закону, а не людским безбожным законам. Подчиняясь Божьим Законам, человек демонстрирует своё уважение к Богу, Его власти и авторитету. Повинуясь Господу, человек признаёт Бога - своим Царём.
- Обратите внимание на слова в молитва «Отче наш». Мы молимся: *«Да будет воля Твоя и на Земле, как и на Небе»*. Иными словами, мы соглашаемся с властью Бога на земле и в нашей жизни, мы добровольно подчиняемся Его господству.

3. Библейские ссылки на Теократию

А. Бог заповедал соблюдать Его закон и запретил что-либо к нему дополнять:

Как вы думаете, почему Бог запретил человеку изменять Закон Божий? Пока вы размышляете над этим вопросом, предлагаем вам несколько мест из Священного Писания, в которых Бог запрещает изменять Закон и повеления Божьи:

Второзаконие 12:32 «Все, что я заповедую вам, старайтесь исполнить; не прибавляй к тому и не убавляй от того».

Второзаконие 4:2 «Не прибавляйте к тому, что я заповедую вам, и не убавляйте от того; соблюдайте заповеди Господа, Бога вашего, которые я вам заповедую».

Притчи 30:5-6 «Всякое слово Бога чисто; Он – щит уповающим на Него. Не прибавляй к словам Его, чтобы Он не обличил тебя, и ты не оказался лжецом».

Матфея 5:18-19 «Ибо истинно говорю вам: доколе не прейдет небо и земля, ни одна йота или ни одна черта не прейдет из закона, пока не исполнится всё. Итак, кто нарушит одну из заповедей сих малейших и научит так людей, тот малейшим наречется в Царстве Небесном; а кто сотворит и научит, тот великим наречется в Царстве Небесном».

Откровение 22:18-19 «И я также свидетельствую всякому слышащему слова пророчества книги сей: если кто приложит что к ним, на того наложит Бог язвы, о которых написано в книге сей; и если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни и в святом граде и в том, что написано в книге сей».

Итак, давайте вернёмся к нашему вопросу: Как вы думаете, почему Бог запретил человеку изменять Закон Божий? **Ответ:** Потому что это будет самовольством, то есть проявлением демократии – власти и воли народа.

Б. Библия о Божьем Царстве:

- Видение Даниила о камне, разрушившем статую: **Даниил 2:44** «И во дни тех царств Бог небесный воздвигнет царство, которое вовеки не разрушится, и царство это не будет передано другому народу; оно сокрушит и разрушит все царства, а само будет стоять вечно».
- Откровение Иоанна Богослова: **Откровение 21:3** «И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их».
- Иоанн Креститель проповедовал приближение Божьего Царства: **Матфея 3:1-2** «В те дни приходит Иоанн Креститель и проповедует в пустыне Иудейской и говорит: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное».

- Ученики Христа проповедовали приближение Божьего Царства: **Матфея 10:5-7** «Сих двенадцать послал Иисус, и заповедал им, говоря: на путь к язычникам не ходите, и в город Самарянский не входите; а идите наипаче к погибшим овцам дома Израилева; ходя же, проповедуйте, что приблизилось Царство Небесное».
- Иисус Христос предупреждал о приближении Божьего Царства и проповедовал о Царстве Небесном: **Матфея 13:24,31,33,44-52; Матфея 18:1-4,23; Матфея 20:1; 22:2; 25:1,14.**
- Обращения к Богу, Его имена и титулы: **Господь** и **Царь**.
1 Тимофею 1:17 «Царю же веков нетленному, невидимому, единому премудрому Богу честь и слава во веки веков. Аминь»;
1 Тимофею 6:15-16 «...Блаженный и единый сильный Царь царствующих и Господь господствующих, единый имеющий бессмертие, Который обитает в неприступном свете, Которого никто из человеков не видел и видеть не может. Ему честь и держава вечная! Аминь»,
Откровение 19:16 «На одежде и на бедре Его написано имя: 'Царь царей и Господь господствующих'»;
Псалтирь 46:3 «ибо Господь Всевышний страшен, - великий Царь над всею землею»,
Иеремия 10:10 «А Господь Бог есть истина; Он есть Бог живой и Царь вечный»;

Господь - Царь Славы. Ему принадлежит вселенная, и что её наполняет:

Псалом 23:1-2, 7-10 «Господня - земля и что наполняет ее, вселенная и все живущее в ней, ибо Он основал ее на морях и на реках утвердил ее. Поднимите, врата, верхи ваши, и поднимитесь, двери вечные, и войдет Царь славы! Кто сей Царь славы? - Господь крепкий и сильный, Господь, сильный в брани. Поднимите, врата, верхи ваши, и поднимитесь, двери вечные, и войдет Царь славы! Кто сей Царь славы? - Господь сил, Он - царь славы»;

Господь призывает нас покориться под Его крепкую руку:

Иакова 4:7-10 «Итак покоритесь Богу; противостаньте диаволу, и убежит от вас. Приблизьтесь к Богу, и приблизится к вам; очистите руки, грешники, исправьте сердца, двоедушные. Сокрушайтесь, плачьте и рыдайте; смех ваш да обратится в плач, и радость - в печаль. Смиритесь пред Господом, и вознесёт вас»;

Библия учит, что рано или поздно пред Господом преклонится всякое колено, и всякий язык исповедует Его Богом и Царём: **Римлянам 14:11** «Ибо написано: живу Я, говорит Господь, предо Мною преклонится всякое колено, и всякий язык будет исповедывать Бога».

Если вы не признаете Иисуса своим Богом и Спасителем за время, отпущенное вам для жизни на земле, то вы это сделаете после смерти. Но тогда будет уже поздно. Итак, не ждите слишком долго, примите Иисуса Христа своим Спасителем сегодня!

Частые заблуждения о демократии

1. Принято считать, что «Библия является вдохновителем демократии»

Полный нонсенс. Библия не учит демократии. В основе библейского учения – теократия. Демократия – это жизнь народа по своим собственным законам. Библия же запрещает человеку нарушать Божьи Законы. Однако первая попытка установить демократию была сделана в Эдемском Саду, когда Адам и Ева решили руководствоваться своими законами, а не Законом Божьим. Эта попытка установить демократию в Эдемском саду окончилась полным провалом и проклятием всего человечества.

2. Некоторые верят в то, что «истинная демократия невозможна без Бога».

Полный нонсенс. Демократия полностью исключает Бога как такового. Демократия – это власть народа, а не Бога. Не Бог её придумал. Вдохновителем демократических идей является сатана. Но его цель – это не демократия, а единовластие, при котором он является единственным правителем. Таким образом, демократия является ширмой и способом достижения его цели. Ведь первый шаг к поклонению Сатане – это отказ от подчинения власти Бога.

Кроме того, как вы себе представляете участие Бога в выборах?

3. Некоторые верят в то, что сам Бог учредил демократию в мире.

Те, кто верит в эту идею, обычно, опираются на следующее место из Библии: **Бытие 1:26-27** «И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле».

То, что Бог дал власть человеку над всей землёй (над остальным творением) – не значит, что Бог разрешил человеку занять Своё место – место Творца.

Желание быть Богом впервые зародилось в сердце Люцифера: **Исаия 14:12-15** «*Как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю, попиравший народы. А говорил в сердце своем: 'взойду на небо, выше звезд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в сонме богов, на краю севера; взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему'. Но ты низвержен в ад, в глубины преисподней*». Он сам помыслил занять место Бога, а потом такие же идеи вложил в человеческий умы.

4. Некоторые верят в то, что много разных демократий и среди них – самая правильная – Божественная демократия (якобы и есть истинная демократия). Уже даже появилось такое понятие, как «Христианская демократия» или «Духовная демократия».

Огромное заблуждение. Демократия – это демократия. Плохая или хорошая, правильная или неправильная... она всё равно остается демократией. Даже если в нее добавить некоторые библейские принципы (любовь, милосердие и т.д.), она всё равно будет продолжать оставаться демократией до тех пор, пока Бог не займет первое место в жизни людей. Но тогда это уже будет Теократия.

Теократия и Демократия – два понятия, два строя, которые невозможно совместить. Иллюстрация: нельзя быть «немножко» беременной. Либо женщина беременна, либо нет. Также и здесь: либо власть принадлежит Богу, либо – человеку (самовластие, самодержавие, самоуправство).

5. Многие верят, что первоапостольская церковь была примером демократии или даже коммунизма.

Сторонники этой идеи, обычно, цитируют следующие библейские стихи:

Деяния 2:44-45 «*Все же верующие были вместе и имели всё общее. И продавали имения и всякую собственность, и разделяли всем, смотря по нужде каждого».*

Деяния 4:32,34-35 «*У множества же уверовавших было одно сердце и одна душа; и никто ничего из имения своего не называл своим, но всё у них было общее... Не было между ними никого нуждающегося; ибо все, которые владели землями или домами, продавая их, приносили цену проданного и полагали к ногам Апостолов; и каждому давалось, в чем кто имел нужду».*

Если всмотреться в эти слова, то уж очень они напоминают учение революционеров и большевиков. Истина же заключается в том, что они взяли идею о всеобщем равенстве из Библии, только выбросили из них Бога, а вместо Него поставили своих лидеров и свои коммунистические идеалы. Теперь-то нам понятно, почему Слово Божье в Советском Союзе в своё время было запрещено!!! Большевики боялись, что люди, прочитают Библию и узнают, откуда коммунисты брали свои идеи.

Процитированные библейские стихи из Деяния Святых Апостолов ни коим образом не поддерживают теории тех, кто считает, что первоапостольская церковь была совершенным примером истинной демократии. Напротив, эти стихи говорят об обратном, потому что апостолы и первые христиане не

занимались самоуправством. Они жили, проповедовали Божью истину и учили Слову Божьему под руководством Святого Духа, Который есть Бог. Первоапостольская церковь является идеальным примером теократии, а не демократии.

Вы можете спросить: А как же быть с социалистическим принципом «кто не работает, тот не ест»? Ведь Библия его полностью поддерживает. Не означает ли это, что Библия поддерживает демократию и социалистические принципы?

Отвечаем: Действительно, во Втором послании **Фессалоникийцам 3:10** написано: «*Кто не работает, тот не ест*». Но, дорогой друг, это не социалистический принцип. Это библейский принцип, данный человеку Богом. Демократы и социалисты (что, по сути дела, одно и то же) наглым образом позаимствовали этот стих из Библии, при этом, выдавая его за собственное изобретение, что является плагиатом.

Таким образом, мы видим, что приверженцы демократии пытаются оправдать свой строй при помощи Библии. При этом они вырывают Библейские стихи из контекста и подстраивают их под себя и свою идеологию. Всё это очень напоминает то, как дьявол извращал Слово Божье, когда искушал Христа в пустыне (**Матфея 4:1-11**), а Еву - в Эдемском саду (**Бытие 3:1-5**).

6. Некоторые считают, что Библия не поддерживает какой-то один политический строй.

Тот факт, что Бог позволяет людям выбрать любой строй, не говорит о том, что Бог это поощряет или что Ему без разницы. Не нужно о принципе свободной воли:

Когда евреи попросили пророка Самуила поставить им царя (**1 Царств 8:7**), Бог сказал Самуилу: «*И сказал Господь Самуилу: послушай голоса народа во всем, что они говорят тебе; ибо не тебя они отвергли, но отвергли Меня, чтоб Я не царствовал над ними*». **1 Царств 8:10-22** говорит о том, каким будет этот новый строй, избранный народом, и как царь будет их угнетать... Но они захотели такой строй. И Бог позволил евреям выбрать этот строй, даже если это было им в ущерб.